

Общественный экспертный совет по экономической политике и финансам
Камчатского края

ПРОТОКОЛ № 2
заседания Общественного экспертного совета по экономической политике и
финансам Камчатского края

«23» марта 2022 г.

г. Петропавловск-Камчатский

Присутствовали члены Общественного экспертного совета по экономической политике и финансам:

Председательствующий:

Цуканов Юрий Васильевич - Председатель Совета

Члены Совета:

- Дьяков Максим Юрьевич
- Кулакова Людмила Ивановна
- Течко Сергей Леонидович
- Твердохлеб Елена Витальевна
- Кабанов Евгений Николаевич

Отсутствовали (по уважительной причине):

- Левков Сергей Андреевич
- Латышев Сергей Юрьевич
- Мелехина Татьяна Викторовна
- Осокин Владимир Михайлович
- Меламед Елена Михайловна

Приглашенные:

- Бутылин Александр Николаевич, Министр финансов Камчатского края;
- Позднякова Евгения Сергеевна, Начальник Управления по национальным проектам и стратегической деятельности Администрации Губернатора Камчатского края;
- Мандрик Инга Эйнарловна, заместитель Министра экономического развития Камчатского края;
- Лобашевская Ирина Секпоновна, главный специалист Отдела государственных программ Министерства экономического развития Камчатского края.
- Михайлова Татьяна Робертовна, заместитель секретаря Общественной палаты Камчатского края.

ПОВЕСТКА ЗАСЕДАНИЯ

1. О результатах деятельности Министерства финансов по осуществлению внутреннего государственного контроля и контроля в сфере закупок за 2021 год.
2. Об итогах социально-экономического развития Камчатского края за 2021 год
3. О реализации национального проекта «Производительность труда» на территории Камчатского края.
4. О достижении целевых показателей реализации национальных проектов РФ в 2021 году.

По первому вопросу слушали доклад о результатах деятельности Министерства финансов Камчатского края – предоставлен Бутилиным А. Н., Министром финансов Камчатского края. В докладе освещена работа Министерства финансов в сфере контрольной деятельности по осуществлению внутреннего финансового контроля и контроля закупок за 2021 год. Исполнение полномочий по осуществлению внутреннего финансового контроля осуществлялось в соответствии со статьей 269 Бюджетного кодекса РФ, а в сфере контроля закупок – на основании Федерального закона №44-ФЗ от 05.04.2013. «О контрольной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд». Отмечено, что укомплектованность отдела финконтроля Министерства по состоянию на 1 января 2022 г. составляла 100% от штатной численности.

За период с 1 января по 31 декабря 2021 года Министерством проведено 25 контрольных мероприятий, основную долю из которых составили проверки. Объем проверенных средств составил более 3,5 млрд. рублей. В результате проведенных мероприятий было выявлено 214 нарушений, из них 87 финансовых на сумму более 160 млн. рублей. В целях устранения выявленных нарушений Министерством было вынесено 3 предписания и 21 представление. Отмечено, что в течение отчетного периода осуществлялся контроль за исполнением выданных предписаний и представлений. По результатам одного контрольного мероприятия выявлены нарушения законодательства, приведшие к необоснованному расходованию бюджетных средств в размере более 2 млн. рублей, материалы проверки направлены в органы прокуратуры для принятия мер прокурорского реагирования.

Всего в отчетном периоде направлено 16 информационных писем.

Сумма штрафов, наложенных органом внутреннего государственного финансового контроля на должностных (физических) лиц и юридических лиц за 2021 год по 13 постановлениям о назначении административных наказаний, составила 226 тыс. рублей, исполнение составило 100 %.

Контроль в сфере закупок.

В 2021 году Министерством проведено 682 контрольных мероприятия, из них 4 плановых проверки, 678 внеплановых контрольных мероприятия, в том числе рассмотрено 659 уведомлений заказчиков о заключении контрактов с единственным поставщиком (исполнителем, подрядчиком) на общую сумму более 895 млн. рублей. В ходе проведенных проверок выявлен 271 факт нарушения законодательства о контрактной системе в сфере закупок, возбуждено 268 административных правонарушений. Одной из форм профилактики правонарушений стал мониторинг соблюдения законодательства о контрактной системе в сфере закупок при размещении в единой информационной системе документов о закупках.

Отмечено, что на официальном сайте исполнительных органов государственной власти Камчатского края в сети «Интернет» на странице Министерства в разделе «Внутренний государственный финансовый контроль» размещены отчеты о результатах

деятельности Министерства по осуществлению внутреннего государственного финансового контроля, а также план контрольных мероприятий на очередной финансовый год. Также на постоянной основе Министерством осуществляется размещение необходимой информации о планируемых и проведенных контрольных мероприятиях в сфере закупок.

ОБСУЖДАЛИ: вопросы результативности проведения контрольных мероприятий.

ВЫСТУПАЛИ: Твердохлеб Е.В. – о случаях оспаривания актов проверок.

РЕШИЛИ: Принять к сведению.

ГОЛОСОВАЛИ: за – 6, против – 0, воздержались – 0.

По второму вопросу слушали доклад об итогах социально-экономического развития Камчатского края за 2021 год – предоставлен Мандрик И.Э., заместителем Министра экономического развития Камчатского края.

В докладе отмечено, что в 2021 году в Камчатском крае удалось обеспечить рост таких показателей как валовой региональный продукт (+3,5 %), промышленное производство (+10,0 %), строительство (+12,2 %). Был восстановлен потребительский рынок: оборот розничной торговли вырос на 10,1 %, платные услуги на 6,8 %, общественное питание на 8,6 %, пассажирооборот автомобильного транспорта на 24,9 %. Вырос грузооборот автомобильного +18,6 % и морского транспорта +21,8 %; туристический поток превысил 245 тыс. чел. Уровень регистрируемой безработицы снизился до 1,5 %. Объём инвестиций в основной капитал по итогам 2021 года составил 73,2 млрд руб.

В отчетном году Камчатка сохранила за собой лидерство по объемам вылова и переработки рыбной продукции и в стране и федеральном округе: улов превысил 1,6 млн тонн, произведено более миллиона тонн товарной пищевой рыбной продукции.

Улучшились качественные показатели уровня жизни населения. Росла реальная заработная плата (+4,6 %) и реальные денежные доходы населения (+3,1 %).

Камчатский край вошёл в 20-ку лидеров по итогам 2021 года по результатам Рейтинга качества жизни, проведенного Агентством стратегических инициатив, заняв 17-е место. В Национальном рейтинге состояния инвестиционного климата Камчатский край занимает 12 место в общем зачете и 3 место среди субъектов Дальневосточного федерального округа по итогам 2020 года.

Наблюдается рост темпов жилищного строительства и строительства объектов социальной инфраструктуры. В 2021 году на территории Камчатского края введено в действие жилых домов общей площадью 60,1 тыс. кв. метров, в том числе, построенных населением за счет собственных и привлеченных средств 41,1 тыс. кв. метров. В рамках Инвестиционной программы ведется строительство значимых для Камчатского края объектов, в том числе: жилые дома в г. Петропавловске-Камчатском и комплекс многоквартирных жилых домов в г. Вилючинске, ведется строительство Камчатской краевой больницы. Началось строительство подъезда к аэровокзалу в г. Елизово от федеральной дороги А-401. Также ведется строительство физкультурно-оздоровительного комплекса с плавательным бассейном в г. Петропавловске-Камчатском. Завершено строительство и реконструкция участков автомобильных

дорог регионального и местного значения (Петропавловск-Камчатский-Мильково; Анавгай-Палана).

Среднегодовой показатель индекса потребительских цен в 2021 году составил 105,1 %, в том числе 107,5 % на продовольственные товары. Среднемесячная номинальная начисленная заработная плата одного работника составила более 90 тыс. руб. (110,0 % к 2020 году). Отмечен рост реальной заработной платы на 4,6 %. Сократилась просроченная задолженность. За год просроченная задолженность по заработной плате сократилась почти в 3 раза.

По состоянию на 1 января 2022 года численность населения составила 312,7 тыс. человек, увеличившись за год более чем на 1000 человек за счет миграционного прироста. Естественная убыль населения составила 1 409 чел. На текущий момент Правительство края ведет активные действия в рамках формирования мер антикризисной работы. Губернатором Камчатского края подписано Распоряжение по первому пакету антикризисных мер.

ОБСУЖДАЛИ: вопросы развития международных экономических связей рыбохозяйственного комплекса края.

ВЫСТУПАЛИ: Кабанов Е.Н. – об объемах текущей валютной выручки от вылова и переработки рыбы и морепродуктов и поисках новых иностранных рынков сбыта продукции.

РЕШИЛИ: принять к сведению

ГОЛОСОВАЛИ: за – 6, против – 0, воздержались – 0.

По третьему вопросу слушали доклад о реализации национального проекта «Производительность труда» на территории Камчатского края. – предоставлен Лобашевской И.С., главным специалистом Отдела государственных программ Министерства экономического развития Камчатского края. Отмечено, что Камчатский край приступил к реализации национального проекта «Производительность труда» с 2021 года. По итогам 2021 года в проект вовлечено 12 предприятий Камчатского края. Цель нацпроекта – добиться темпов роста производительности труда на средних и крупных предприятиях базовых несырьевых отраслей с темпом роста не менее 5 %. Эта формулировка предполагает, что не все предприятия Камчатского края могут войти в национальный проект. Сюда могут войти предприятия, которые относятся к одному из ОКВЭДов по направлениям – обрабатывающие производства, сельское хозяйство, транспортировка и хранение, строительство, и с 2021 года – торговля. Второй критерий – это выручка, которая должна быть не менее 400 млн. рублей (без НДС). На сегодняшний день 13 предприятий Камчатского края вошли в проект и реализуют различные мероприятия. До конца 2024 года планируется вхождение 38 предприятий. Кроме реализации различных мероприятий, будут реализованы проекты с экспертами по производительности труда. Нацпроект включает два федеральных и аналогичных региональных проекта – это системные меры по повышению производительности труда и адресная поддержка предприятий.

В первый год необходимо было создать инфраструктуру для развития производительности труда. Был создан региональный Центр компетенций производительности труда. На сегодняшний день есть 2 руководителя проектов, имеющих право реализовывать проекты на предприятиях. В 2021 году была также создана Фабрика процессов – учебная площадка, на которой проходят обучение работники предприятий. В прошлом году на предприятиях работали федеральные эксперты.

В 2022 году региональный Центр компетенций приступает к самостоятельной реализации проектов. Планируется начать работу 6 предприятиями.

Дополнительным направлением проекта является обучение в рамках адресной поддержки предприятий. В 2021 г. обучение на курсах по производительности труда прошли 16 человек. Кроме того, проводился конкурс лучших практик наставничества, победителем в котором стал мясокомбинат «Елизовский».

ОБСУЖДАЛИ: проблемы показателей эффективности национального проекта. обучения.

ВЫСТУПАЛИ: Течко С.Л. – о показателях эффективности национального проекта.

Цуканов Ю. В. – о наличии ключевых показателей эффективности (KPI) нацпроекта.

Твердохлеб Е.В. – о критерии отбора экспертов.

Кабанов Е.Н. – о влиянии реализации нацпроекта на уровень занятости.

РЕШИЛИ: Принять к сведению.

ГОЛОСОВАЛИ: за – 6, против – 0, воздержались – 0.

По четвертому вопросу слушали доклад о достижении целевых показателей реализации национальных проектов РФ в 2021 году. – предоставлен Поздняковой Е.С., начальника Управления по национальным проектам и стратегической деятельности Администрации Губернатора Камчатского края.

Всего на территории ФР реализуется 13 национальных проектов, в них включено 90 федеральных проектов. Камчатский край участвует по состоянию на 2021 год в 42 проектах, а начиная с 2024 года – в 44х. Это региональная составляющая, направленная на достижение показателей национальных целей развития. В октябре прошлого года Правительством РФ был утвержден единый План по достижению национальных целей развития до 2024 года и до 2030 года. Утверждено 120 показателей, по которым будут оцениваться результаты реализации региональных проектов на территории субъектов.

В 2021 году на реализацию региональной составляющей национальных проектов было предусмотрено более 7,4 млрд. рублей. Бюджетные ассигнования были исполнены в сумме 7,1 млрд. рублей. В 2022 оду сумма бюджетных ассигнований возросла, и достигла почти 9,2 млрд. рублей.

Основную часть средств потребляет национальный проект «Демография». На капитальные вложения в рамках национальных проектов в 2021 году было направлено около 1,2 млрд. рублей. В 2022 году на строительство капитальных объектов выделяется около 4 млрд. рублей, запланирован ввод в эксплуатацию 8 объектов, а также предусмотрен капитальный ремонт, строительство и реконструкция фельдшерско-акушерских пунктов. В текущем году должно быть введено в эксплуатацию 5 таких объектов.

Планируется строительство систем водоснабжения в п. Палана и в Мильковском районе, а также строительство полигонов, соответствующих современным требованиям.

В рамках достижения национальной цели «Сохранение населения, здоровье и благополучие людей» для Камчатского края установлено достижение таких показателей, как обеспечение роста численности населения, повышение ожидаемой продолжительности жизни, увеличение доли граждан, систематически занимающихся физической культурой и спортом и снижение уровня бедности. По обеспечению роста численности на 2021 год был установлен показатель на уровне 311,7 тыс. человек, этот

показатель выполнен. Показатель ожидаемой продолжительности жизни установлен на уровне 67,8 лет, этот показатель достигнут. Доля граждан, систематически занимающихся спортом, установлена в 2021 году на уровне 42,4%, он перевыполнен.

Вторая национальная цель – Возможности для самореализации и развития талантов. На территории Камчатского края она оценивается по достижению пяти показателей. Первый – это повышение уровня образования. В 2021 году установлено его значение на уровне 67,96 %, он достигнут. Также установлен показатель эффективной системы выявления, поддержки и развития способностей и талантов у детей и молодежи. В 2021 году он установлен на уровне 26 %. Увеличение доли граждан, занимающихся добровольческой и волонтерской деятельностью – до 6 %. Показатель «создание условий для воспитания гармонично развитой и социально ответственной личности» – до 101 %. Предусмотрен такой показатель, как увеличение числа посещений культурных мероприятий. В 2021 году он был установлен на уровне 4155 посещений, и был перевыполнен.

В рамках достижения национальной цели «Комфортная и безопасная среда для жизни» для Камчатского края установлен показатель улучшения жилищных условий, в 2021 году – для 6,6 тыс. семей. Показатель обеспечения личного строительства в 2021 году – 48 тыс. м². Этот показатель перевыполнен, в 2021 году введено около 69 тыс. м². В эту площадь включено индивидуальное жилищное строительство. Еще одним показателем является обеспечение соответствия нормативным требованиям автомобильных дорог и улучшение качества окружающей среды. Объем ассигнований, направленных для достижения этой цели в 2021 году составил более 2 млрд. рублей.

Четвертая национальная цель – Достойный, эффективный труд и успешное предпринимательство. Здесь показатели – увеличение темпа роста реальной заработной платы, увеличение темпа роста реального среднедушевого денежного дохода, реальный рост экспорта, увеличение темпа роста физического объема инвестиций в основной капитал, увеличение численности занятых в сфере малого и среднего предпринимательства и поддержка предпринимательской инициативы. По поддержке малого и среднего предпринимательства реализуются региональные проекты по созданию условий легкого старта комфортного ведения бизнеса, а также создания благоприятных условий для деятельности самозанятых. В рамках этих проектов осуществляется финансовая поддержка как начинающих предпринимателей, так и действующего бизнеса. За счет внебюджетных средств строится промышленный парк «Нагорный» и продолжает наполняться бизнес-инкубатор. Кроме того, осуществляются различные формы финансовой поддержки, в том числе в сфере АПК. Осуществляются мероприятия по поддержке экспорта. Основные усилия в этой области направлены на открытие границ с Китаем.

Пята национальная цель – Цифровая трансформация. В рамках данной цели установлен показатель цифровой зрелости органов государственной и муниципальной власти, а также цифровая зрелость отдельных отраслей. Установленные значения показателя были выполнены. Проекты реализуются в основном Министерством цифрового развития.

ОБСУЖДАЛИ: перспективы развития городской среды в Петропавловске-Камчатском

ВЫСТУПАЛИ: Твердохлеб Е.В. – о перспективе развития площадки в районе ДК Рыбаков.

РЕШИЛИ: Принять к сведению.

ГОЛОСОВАЛИ: за – 6, против – 0, воздержались – 0.

Для ознакомления в заочном формате также были представлены следующие доклады:

– О региональных аспектах реализации государственной политики в сфере защиты прав потребителей за 2021 год (подготовлен Министерством экономического развития Камчатского края).

– О реализации Плана по противодействию коррупции в Минэкономразвития Камчатского края за 2021 год (подготовлен Министерством экономического развития Камчатского края).

РЕШИЛИ: Принять к сведению.

ГОЛОСОВАЛИ: за – 6, против – 0, воздержались – 0.

Председатель общественного экспертного
совета по экономической политике и финансам



Ю.В. Цуканов

Секретарь совета



М.Ю. Дьяков